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Ámbito: 
 
Nacional. 
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada:  18.625 entrevistas.  
Realizada:  18.221 entrevistas. 
 
La distribución provincial se incluye en el Cuadro 1, al final de esta ficha técnica. 
 
 
Afijación: 
 
No proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
Para tratar la muestra en su conjunto es necesaria la aplicación de los coeficientes de ponderación que figuran 
en el Cuadro 1, al final de esta ficha técnica. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
1.214 municipios en 50 provincias y las Ciudades Autónomas de Ceuta y Melilla. 
 
La distribución provincial se incluye en el Cuadro 1, al final de esta ficha técnica. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo 
(municipios) y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades 
últimas (individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
Los estratos se han formado por el cruce de las 8 provincias con el tamaño de hábitat, dividido en 7 
categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 
100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
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Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error es de ±0,74% para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple.  
 
Los errores correspondientes a cada una de las provincias se encuentran en el Cuadro 1, al final de esta ficha 
técnica. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 21 de enero al 4 de febrero de 2008. 
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Cuadro 1.- Puntos de muestreo, entrevistas y coeficientes de ponderación 
 

ENTREVISTAS  
PROVINCIAS 

 
MUNICIPIOS Diseñada Realizada 

 
ERROR (%) 

 
PONDERACIÓN 

Álava 10 370 362 5,26 0,363 
Albacete 16 270 269 6,10 0,597 
Alicante/Alacant 34 480 474 4,59 1,334 
Almería 20 330 326 5,54 0,705 
Ávila 21 255 255 6,26 0,293 
Badajoz 24 270 270 6,09 1,074 
Balears (Illes) 24 360 341 5,42 1,098 
Barcelona 51 810 806 3,52 2,599 
Burgos 14 270 269 6,10 0,584 
Cáceres 24 270 268 6,11 0,678 
Cádiz 24 480 475 4,59 1,067 
Castellón/Castelló 17 270 270 6,09 0,810 
Ciudad Real 27 320 318 5,61 0,667 
Córdoba 24 360 337 5,45 1,006 
Coruña (A) 36 480 478 4,57 1,073 
Cuenca 24 255 252 6,30 0,346 
Girona 33 380 358 5,29 0,723 
Granada 31 410 385 5,10 0,962 
Guadalajara 18 255 238 6,48 0,376 
Guipúzcoa 33 530 530 4,34 0,569 
Huelva 25 330 330 5,50 0,623 
Huesca 20 255 254 6,27 0,364 
Jaén 28 330 329 5,51 0,854 
León 23 320 310 5,68 0,723 
Lleida 30 370 368 5,21 0,441 
La Rioja 16 270 256 6,25 0,485 
Lugo 24 270 268 6,11 0,611 
Madrid 31 800 748 3,66 3,122 
Málaga 24 420 407 4,96 1,387 
Murcia 23 420 416 4,90 1,232 
Navarra 28 380 372 5,18 0,666 
Ourense 25 310 302 5,75 0,504 
Asturias 19 300 296 5,81 1,662 
Palencia 17 255 243 6,42 0,322 
Las Palmas 22 420 405 4,97 0,993 
Pontevedra 27 360 355 5,31 1,170 
Salamanca 18 270 267 6,12 0,586 
Santa Cruz de 
Tenerife 22 360 326 5,54 1,166 
Cantabria 20 270 268 6,11 0,939 
Segovia 18 255 244 6,40 0,269 
Sevilla 36 570 565 4,21 1,380 
Soria 17 255 249 6,34 0,160 
Tarragona 34 480 477 4,58 0,603 
Teruel 24 295 288 5,89 0,207 
Toledo 25 270 268 6,11 0,968 
Valencia 40 540 539 4,31 1,863 
Valladolid 12 270 270 6,09 0,847 
Vizcaya 27 480 471 4,61 1,067 
Zamora 19 255 248 6,35 0,362 
Zaragoza 15 420 410 4,94 0,935 
Ceuta 1 200 200 7,07 0,150 
Melilla 1 200 191 7,24 0,134 

Total 1.216 18.625 18.221 0,74  
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Pregunta 1 
Para comenzar, ¿diría Ud. que, en líneas generales, la política le interesa mucho, bastante, poco o nada? 
 
Mucho 5.6 
Bastante 23.9 
Poco 38.7 
Nada 31.0 
N.C. .8 
(N) (18221) 
 
 
 
 
Pregunta 2 
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud….? 
 
Muy buena  .6 
Buena  14.6 
Regular  43.0 
Mala 24.6 
Muy mala 10.9 
N.S.  5.3 
N.C. .9 
(N) (18221) 
 
 
 
 
Pregunta 3 
Y refiriéndonos ahora a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud….? 
 
Muy buena  .4 
Buena  13.8 
Regular  38.1 
Mala 30.0 
Muy mala 15.9 
N.S.  1.6 
N.C. .2 
(N) (18221) 
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Pregunta 4 
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que ha realizado el Gobierno del PSOE durante estos 
últimos cuatro años…? 
 
Muy buena 2.5 
Buena  25.5 
Regular  41.2 
Mala 17.9 
Muy mala  8.0 
N.S.  4.1 
N.C. .9 
(N) (18221) 
 
 
 
Pregunta 5 
Y, ¿cómo calificaría Ud. la actuación política que ha desarrollado el PP en estos cuatro años…? 
 
Muy buena  .8 
Buena  11.1 
Regular  34.4 
Mala 28.2 
Muy mala 18.0 
N.S.  6.4 
N.C. 1.1 
(N) (18221) 
 
 
 
Pregunta 6 
¿Cómo valora Ud.: muy buena, buena, regular, mala o muy mala, la política que ha seguido en estos 
cuatro años el Gobierno del PSOE en relación con…? 
 

 Muy 
buena Buena Regular Mala Muy 

mala N.S. N.C. 

El empleo .9 23.3 42.4 20.3 3.9 8.5 .7 
La educación  1.1 28.5 34.0 19.0 6.1 10.6 .7 
La sanidad  1.8 34.3 35.7 16.5 4.5 6.5 .8 
La economía  .7 16.7 39.3 28.5 9.3 4.8 .8 
La Unión Europea  1.8 28.5 30.9 12.7 3.5 21.4 1.2 
La política social  4.6 31.2 33.5 12.9 3.1 13.5 1.2 
El terrorismo 1.9 19.5 27.8 29.4 15.3 5.1 .9 
La seguridad ciudadana .9 22.0 37.8 24.5 8.3 5.8 .8 
La vivienda  .8 14.1 30.7 33.9 13.9 5.7 .8 
La inmigración  1.0 15.5 31.6 30.0 14.8 6.0 .9 
El Estado de las Autonomías 1.0 20.3 34.6 17.3 7.4 18.1 1.2 
El medio ambiente 1.1 29.6 37.9 15.4 3.7 11.3 1.1 
La política exterior  1.6 24.7 32.9 14.7 6.1 18.9 1.2 
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Pregunta 7 
Y en relación con cada uno de estos temas, ¿cree Ud. que si hubiera estado el PP en el Gobierno lo 
hubiera hecho mejor, igual o peor? 
 

 Mejor Igual Peor N.S. N.C. 
El empleo  17.5 35.5 28.3 17.8 .9 
La educación 18.0 33.4 30.1 17.5 1.1 
La sanidad 15.0 39.3 27.8 16.8 1.2 
La economía  24.4 31.4 26.5 16.5 1.2 
La Unión Europea 17.2 34.9 26.2 20.3 1.3 
La política social 13.1 31.5 35.8 18.3 1.4 
El terrorismo  22.5 28.7 31.1 16.3 1.3 
La seguridad ciudadana 19.5 38.3 24.6 16.3 1.3 
La vivienda  15.6 36.2 30.2 16.7 1.3 
La inmigración 20.8 30.9 30.3 16.7 1.3 
El Estado de las Autonomías  17.1 30.8 30.6 20.0 1.4 
El medio ambiente  11.8 39.8 29.1 18.0 1.3 
La política exterior 18.7 32.6 27.5 19.8 1.4 
 
 
 
 
Pregunta 8 
Cambiando de tema. Como Ud. seguramente sabe, el próximo 9 de marzo se celebrarán elecciones 
generales. ¿Piensa Ud. ir a votar en estas elecciones? 
 

Sí, con toda seguridad 72.2 
Probablemente sí 12.5 
Probablemente no 4.9 
No, con toda seguridad 6.8 
Aún no lo tiene decidido (NO LEER) 2.7 
N.C. .8 

(Pregunta 9) 

(N) (18221) 
 
 

(Pregunta 8a) 
 
 
 
Pregunta 8a 
¿Y podría decirme si ya tiene Ud. decidido su voto? 
 

Sí, lo tiene decidido  68.9 (Pregunta 9) 
No, no lo ha decidido aún  30.1 
N.C. .9 (Pregunta 9) 
(N)  (15444) 

 
 

(Pregunta 8b) 
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Pregunta 8b 
¿Y entre qué partidos u opciones duda Ud.? (Respuesta espontánea) 
 
PSOE/PP  38.0 
PSOE/IU 8.3 
PSOE/CiU  2.2 
PSOE/ERC .9 
PSOE/PNV .4 
PSOE/BNG  1.1 
PSOE/CC  .4 
PSOE/CHA .2 
PSOE/Otro 2.3 
PSOE/En blanco  1.7 
PSOE/Abstención 1.8 
PP/IU  .5 
PP/CiU .7 
PP/BNG .1 
PP/CC  .3 
PP/Otro 2.0 
PP/En blanco  1.4 
PP/Abstención 1.0 
IU/CiU .1 
IU/ERC .6 
IU/BNG .1 
IU/Na-Bai  .1 
IU/Otro  .7 
IU/En blanco .3 
IU/Abstención  .1 
CiU/ERC  .6 
CiU/En blanco  .2 
ERC/En blanco  .1 
ERC/Abstención .1 
PNV/EA .3 
PNV/Otro .1 
Otro/En blanco .6 
Otro/Abstención  .2 
En blanco/Abstención  1.2 
N.C. 30.9 
(N)  (4656) 
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Pregunta 9 
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué 
partido o coalición votaría Ud.? (Respuesta espontánea) 
 

PSOE 31.0 
PP 21.1 
IU/ICV  3.5 
CiU 1.6 
ERC  .9 
PNV  .6 
BNG  .4 
CC .3 
EA .1 
Na-Bai .1 
PA .2 
Ciutadans-PC .1 
Aralar .1 
UPyD .4 
Bloc .1 
Otro partido 1.0 
En blanco 3.3 
No votaría  8.5 
No sabe todavía  16.9 
N.C.  9.8 
(N) (18221) 

 
 
(Pregunta 9a) 
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Pregunta 9a 
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones siente Ud. más simpatía o cuál considera 
más cercano a sus propias ideas? 
 
PSOE 16.0 
PP  8.9 
IU/ICV  3.1 
CiU 1.2 
ERC  .7 
PNV  .3 
BNG  .3 
CC .2 
EA .1 
CHA  .1 
Na-Bai .1 
PA .1 
PAR  .2 
Ciutadans-PC .1 
Aralar .1 
UPyD .4 
Bloc .1 
Otro partido  1.1 
Ninguno  36.0 
N.S.  9.2 
N.C. 21.7 
(N)  (7012) 
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Preguntas 9 y 9a 
VOTO+SIMPATÍA 
 
PSOE 37.1 
PP 24.5 
IU/ICV  4.7 
CiU 2.1 
ERC 1.2 
PNV  .8 
BNG  .6 
CC .3 
EA .1 
CHA  .1 
Na-Bai .2 
PA .2 
PAR  .1 
PSM-EN .1 
Ciutadans-PC .1 
Aralar .1 
UPyD .5 
Bloc .1 
Otro partido  1.4 
Ninguno  13.9 
N.S.  3.5 
N.C.  8.3 
(N) (18221) 
 
 
 
 
Pregunta 10 
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones generales del 9 
de marzo, ¿qué partido o coalición cree Ud. que va a ganar? (Respuesta espontánea) 
 
PSOE 52.4 
PP 15.3 
Otras respuestas  2.8 
N.S. 28.6 
N.C. 1.0 
(N) (18221) 
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Pregunta 11 
¿Y cuál le gustaría a Ud. que ganara? (Respuesta espontánea) 
 
PSOE 40.0 
PP 25.3 
IU/ICV  3.4 
CiU 1.2 
ERC  .6 
PNV  .4 
BNG  .3 
CC .1 
Otro partido  2.4 
N.S. 17.4 
N.C.  8.9 
(N) (18221) 
 
 
 
 
Pregunta 12 
Y, ¿es Ud. partidario o no de que, tras estas elecciones generales, gobierne un partido o partidos, distintos 
del que gobierna en la actualidad? 
 
Sí 39.8 
No 36.9 
Le es indiferente (NO LEER)  13.1 
N.S.  6.9 
N.C.  3.3 
(N) (18221) 
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Pregunta 13 
Le voy a citar ahora, los nombres de algunos líderes políticos. Le agradecería me indicara con respecto a 
cada uno de ellos, si lo conoce y qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos de 0 a 10, 
sabiendo que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien. 
 

 Lo 
valora 

No 
conoce N.S. N.C. 

José Luis Rodríguez Zapatero 95.1 .0 3.7 1.2 
Mariano Rajoy  93.6 .2 4.7 1.5 
Gaspar Llamazares  75.1 8.0 14.7 2.2 
(Sólo en Cataluña)  
Josep Lluis Carod-Rovira 91.1 2.8 5.2 1.0 
Josep A. Durán i Lleida  84.5 6.6 7.9 1.0 
(Sólo en Canarias)  
Paulino Rivero 81.6 6.9 10.5 1.0 
(Sólo en País Vasco)  
Íñigo Urkullu  62.0 14.7 20.7 2.6 
 

 Media Desviación 
típica (N) 

José Luis Rodríguez Zapatero 5.36 2.60 (17334) 
Mariano Rajoy  3.95 2.62 (17049) 
Gaspar Llamazares  3.54 2.41 (13683) 
(Sólo en Cataluña)  
Josep Lluis Carod-Rovira 3.72 2.61 (2552) 
Josep A. Durán i Lleida  4.74 2.28 (2363) 
(Sólo en Canarias)  
Paulino Rivero 4.26 2.89 (638) 
(Sólo en País Vasco)  
Íñigo Urkullu  4.26 2.42 (579) 
 
 
 
 
Pregunta 14 
El Presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, ¿le inspira, personalmente,…? 
 
Mucha confianza 7.4 
Bastante confianza 32.7 
Poca confianza 34.1 
Ninguna confianza  22.3 
N.S.  2.1 
N.C.  1.4 
(N) (18221) 
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Pregunta 15 
¿Y el Presidente del PP, Mariano Rajoy, le inspira, personalmente,…? 
 
Mucha confianza 2.9 
Bastante confianza 18.5 
Poca confianza 34.8 
Ninguna confianza  39.7 
N.S.  2.7 
N.C.  1.3 
(N) (18221) 
 
 
 
 
Pregunta 16 
Entre José Luis Rodríguez Zapatero y Mariano Rajoy, ¿cuál de los dos preferiría Ud. que fuese el 
Presidente del Gobierno tras las próximas elecciones generales del 9 de marzo? 
 
José Luis Rodríguez Zapatero 50.4 
Mariano Rajoy  26.2 
Le es indiferente (NO LEER) 7.7 
Ninguno de los dos (NO LEER) 9.8 
N.S.  3.3 
N.C.  2.6 
(N) (18221) 
 
 
 
 
Pregunta 17 
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones utilizando 
para ello una escala de 0 a 10, donde 0 significa "con toda seguridad, no iré a votar" y 10 significa que 
"con toda seguridad iré a votar". 
 
Con toda seguridad no iré a votar 5.6 
1 1.8 
2 1.7 
3 1.6 
4 1.2 
5 5.0 
6 3.2 
7 6.4 
8  10.4 
9  12.1 
Con toda seguridad iré a votar 49.4 
N.S.  .9 
N.C. .6 
(N) (18221) 
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Pregunta 18 
Ahora me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los partidos que le 
voy a mencionar, utilizando para ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que "con toda 
seguridad, no lo votaría nunca" y el 10 significa que "con toda seguridad, lo votaría siempre". 
 

 Media Desviación 
típica (N) 

PSOE 4.98 3.71 (16423) 
PP 3.40 3.62 (16420) 
IU/ICV 2.08 2.69 (16002) 
(Sólo en Cataluña)  
CiU 3.13 3.39 (2623) 
ERC 2.32 3.04 (2613) 
(Sólo en País Vasco)  
PNV 3.52 3.25 (796) 
EA 2.66 2.72 (788) 
(Sólo en Canarias)  
CC 3.65 3.46 (692) 
(Sólo en Galicia)  
BNG 2.92 2.95 (1006) 
(Sólo en Aragón)  
CHA 2.07 2.69 (457) 
(Sólo en Navarra)  
Na-Bai 2.28 3.16 (224) 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTAS 19 A 29: SÓLO EN ANDALUCÍA 
(N = 3277) 

 
Pregunta 19 
Ahora querría hacerle unas preguntas sobre las elecciones al Parlamento de Andalucía que, como Ud. 
seguramente sabe, se celebrarán también el próximo día 9 de marzo, coincidiendo con las elecciones 
generales. Para comenzar, y refiriéndonos a la situación política de Andalucía, ¿cómo la calificaría Ud….? 
 
Muy buena 1.4 
Buena  28.5 
Regular  39.9 
Mala 16.3 
Muy mala  6.3 
N.S.  6.8 
N.C. .7 
(N)  (3277) 
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Pregunta 20 
Y la situación económica de Andalucía, ¿cómo la calificaría Ud….? 
 
Muy buena  .6 
Buena  18.5 
Regular  41.6 
Mala 24.8 
Muy mala  11.2 
N.S.  2.9 
N.C. .3 
(N)  (3277) 
 
 
 
 
Pregunta 21 
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que ha llevado a cabo la Junta de Andalucía durante los 
últimos cuatro años…? 
 
Muy buena 2.0 
Buena  32.8 
Regular  36.2 
Mala 16.0 
Muy mala  6.3 
N.S.  6.3 
N.C. .5 
(N)  (3277) 
 
 
 
 
Pregunta 22 
Y, ¿cómo calificaría Ud. la gestión realizada por Manuel Chaves como Presidente de la Junta de 
Andalucía durante los últimos cuatro años…? 
 
Muy buena 3.0 
Buena  34.6 
Regular  30.8 
Mala 16.2 
Muy mala  8.3 
N.S.  6.5 
N.C. .8 
(N)  (3277) 
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Pregunta 23 
¿Piensa Ud. ir a votar en las próximas elecciones al Parlamento de Andalucía? 
 

Sí, con toda seguridad 73.9 
Probablemente sí 10.5 
Probablemente no 3.9 
No, con toda seguridad 7.8 
Aún no lo tiene decidido (NO LEER) 3.6 
N.C. .2 

(Pregunta 24) 

(N) (3277) 
 
 

(Pregunta 23a) 
 
 
Pregunta 23a 
¿Y podría decirme si ya tiene Ud. decidido su voto? 
 

Sí, lo tiene decidido  74.6 (Pregunta 24) 
No, no lo ha decidido aún  24.3 
N.C. 1.1 (Pregunta 24) 
(N)  (2768) 

 
 

(Pregunta 23b) 
 
 
Pregunta 23b 
¿Y entre qué partidos u opciones duda Ud.? (Respuesta espontánea) 
 
PSOE/PP  29.4 
PSOE/IU 8.4 
PSOE/PA-PSA 2.8 
PSOE/Otro  .9 
PSOE/En blanco  3.3 
PSOE/Abstención 4.4 
PP/IU 1.1 
PP/PA-PSA 2.9 
PP/Otro  .3 
PP/En blanco  1.1 
PP/Abstención 1.0 
IU/PA-PSA  .7 
IU/Otro  .3 
IU/En blanco .8 
IU/Abstención  .1 
PA-PSA/Otro  .3 
PA-PSA/En blanco .4 
Otro/En blanco .2 
En blanco/Abstención .9 
N.C. 40.8 
(N) (672) 
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Pregunta 24 
Suponiendo que las elecciones al Parlamento de Andalucía se celebrasen mañana, ¿a qué partido o 
coalición votaría Ud.? (Respuesta espontánea) 
 

PSOE 40.3 
PP 19.8 
IULV-CA 3.7 
PA-PSA  2.4 
Otro .4 
En blanco 2.3 
No votaría  9.2 
No sabe todavía  16.2 
N.C.  5.7 
(N)  (3277) 

 
 
(Pregunta 24a) 
 
 
Pregunta 24a 
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones siente Ud. más simpatía o cuál considera 
más cercano a sus propias ideas? 
 
PSOE 18.6 
PP  4.7 
IULV-CA 1.9 
PA-PSA  1.2 
Otro .3 
Ninguno  40.6 
N.S. 14.4 
N.C. 18.3 
(N) (1095) 
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Preguntas 24 y 24a 
VOTO+SIMPATÍA 
 
PSOE 45.8 
PP 21.3 
IULV-CA 4.2 
PA-PSA  2.8 
Otro .5 
En blanco 2.3 
Ninguno  12.4 
N.S.  4.7 
N.C.  6.0 
(N)  (3277) 
 
 
 
 
Pregunta 25 
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones al Parlamento 
de Andalucía del 9 de marzo, ¿qué partido o coalición cree Ud. que va a ganar? (Respuesta espontánea) 
 
PSOE 77.4 
PP  4.6 
Otras respuestas 1.0 
N.S. 16.1 
N.C. .9 
(N)  (3277) 
 
 
 
 
Pregunta 26 
¿Y cuál le gustaría a Ud. que ganara? (Respuesta espontánea) 
 
PSOE 44.4 
PP 22.9 
IULV-CA 4.2 
PA-PSA  2.9 
Otro  2.5 
N.S. 17.0 
N.C.  6.1 
(N)  (3277) 
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Pregunta 27 
Y, ¿es Ud. partidario o no de que, tras estas elecciones autonómicas, gobierne en Andalucía un partido o 
partidos, distintos del que gobierna en la actualidad? 
 
Sí 39.2 
No 39.6 
Le es indiferente (NO LEER)  11.2 
N.S.  7.3 
N.C.  2.6 
(N)  (3277) 
 
 
 
 
Pregunta 28 
Le voy a citar ahora, los nombres de algunos líderes políticos de Andalucía. Le agradecería me indicara 
con respecto a cada uno de ellos, si lo conoce y qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos 
de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien. 
 

 Lo 
valora 

No 
conoce N.S. N.C. 

Manuel Chaves  91.8 .4 6.8 1.0 
Javier Arenas  83.1 5.6 10.1 1.2 
Diego Valderas 43.9 40.9 13.8 1.5 
Julián Álvarez 28.0 55.5 14.0 2.5 
 

 Media Desviación 
típica (N) 

Manuel Chaves  5.50 2.81 (3007) 
Javier Arenas  3.98 2.64 (2722) 
Diego Valderas 3.44 2.34 (1437) 
Julián Álvarez 3.06 2.38 (918) 
 
 
 
 
Pregunta 29 
¿Y de estos candidatos, quién preferiría Ud. que fuese el próximo Presidente de la Junta de Andalucía? 
(Respuesta espontánea) 
 
Manuel Chaves  45.1 
Javier Arenas  22.2 
Diego Valderas  3.5 
Julián Álvarez  1.8 
Otras respuestas  6.3 
N.S. 16.1 
N.C.  5.1 
(N)  (3277) 
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A TODOS 

 
Pregunta 30 
¿Me podría decir a qué partido o coalición votó Ud. en las últimas elecciones generales de marzo de 
2004? 
 
PSOE 37.7 
PP 20.0 
IU/ICV  3.2 
CiU 1.8 
ERC  .9 
PNV  .8 
BNG  .4 
CC .3 
EA .1 
CHA  .1 
Na-Bai .1 
Otros 1.0 
No tenía edad para votar  4.8 
En blanco 2.3 
No votó  13.6 
No recuerda 4.9 
N.C.  8.1 
(N) (18221) 
 
 
 
 
Pregunta 31 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta 
hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 
 
Izquierda (1 - 2) 7.7 
                (3 - 4)  29.4 
                (5 - 6)  33.9 
                (7 - 8)  9.3 
Derecha (9 -10) 2.0 
N.S. 10.0 
N.C.  7.7 
(N) (18221) 
 
Media 4.65 
Desviación típica 1.79 
(N)  (14985) 
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Pregunta 32 
¿Y en qué casilla de esa misma escala colocaría Ud. a cada uno de los siguientes partidos o coaliciones? 
 

 Media Desviación 
típica (N) 

PSOE 4.04 1.39 (14275) 
PP 7.81 1.72 (14433) 
IU/ICV 2.40 1.33 (13254) 
(Sólo en Cataluña)  
CiU  6.09 1.47 (2233) 
ERC  2.92 1.67 (2184) 
(Sólo en País Vasco)  
PNV  5.95 1.70 (672) 
EA 4.48 1.81 (649) 
(Sólo en Canarias)  
CC 6.15 1.88 (497) 
(Sólo en Galicia)  
BNG 2.68 1.55 (816) 
(Sólo en Aragón)  
CHA  2.83 1.53 (304) 
(Sólo en Navarra)  
Na-Bai 2.66 1.39 (154) 
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Pregunta 33 
¿Recuerda Ud. a qué partido votó en las últimas elecciones autonómicas? 
 
PSOE 30.6 
PP/UPN 20.0 
IU/ICV  4.0 
CiU 3.0 
ERC 1.4 
PNV 1.0 
BNG  .9 
CC .9 
EA .1 
CHA  .2 
Na-Bai .2 
PA .5 
PAR  .1 
PSM-EN .1 
UM .1 
PRC  .3 
UPL  .1 
Ciutadans-PC .2 
PCTV/EHAK  .3 
Aralar .1 
Otro partido  1.2 
No tenía edad para votar  2.2 
En blanco 1.9 
No votó  16.9 
No recuerda 5.8 
N.C.  8.1 
(N) (18221) 
 
 
 
 
 
Pregunta 34 
Sexo: 
 
Hombre 48.8 
Mujer  51.2 
(N) (18221) 
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Pregunta 35 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
18-24 10.1 
25-34  21.0 
35-44  19.8 
45-54  16.0 
55-64  12.7 
65 y + 20.4 
(N) (18221) 
 
 
 
 
Pregunta 36 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios? 
 

No, es analfabeto 1.7 
No, pero sabe leer y escribir 4.5 (Pregunta 37)  

Sí, ha ido a la escuela 93.7 
N.C. .2 (Pregunta 37)  
(N)  (18221) 

 
 
(Pregunta 36a) 
 
 
 
Pregunta 36a 
¿Cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que Ud. ha cursado? 
 
Primarios  41.2 
Secundarios  21.1 
Formación Profesional  15.6 
Universitarios de grado medio o asimilados  9.8 
Universitarios de grado superior  11.9 
Otros estudios no reglados (NO LEER) .1 
N.C. .3 
(N) (17070) 
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Preguntas 36 y 36a 
Nivel de estudios: 
 
Sin estudios  6.1 
Primaria 38.6 
Secundaria 19.8 
F.P. 14.6 
Medios universitarios 9.2 
Superiores  11.1 
Otros estudios no reglados .5 
N.C. .2 
(N) (18221) 
 
 
 
 
Pregunta 37 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
Trabaja 52.0 
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado) 18.4 
Pensionista (anteriormente no ha trabajado, sus labores, etc.) 4.3 
Parado y ha trabajado antes 8.0 
Parado y busca su primer empleo .5 
Estudiante 4.6 
Trabajo doméstico no remunerado 11.5 
Otra situación .4 
N.C. .2 
(N) (18221) 

 
 
 
 
Pregunta 37a 
¿Y trabaja a jornada completa o lo hace a tiempo parcial? 
 
A jornada completa 83.8 
A tiempo parcial 15.0 
N.C.  1.2 
(N)  (9477) 
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Dado que los datos de los indicadores “intención de voto” e 
“intención de voto + simpatía” son datos directos de opinión y no 
suponen ni proporcionan por sí mismos ninguna proyección de 
hipotéticos resultados electorales, en este anexo se recogen los 
resultados de aplicar un modelo de estimación a los datos 
directos de opinión proporcionados por la encuesta. 
Obviamente, la aplicación a los mismos datos de otros modelos 
podría dar lugar a estimaciones diferentes. 
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TOTAL ESPAÑA 
 
 
 
 

 ESTIMACIÓN CIS 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PSOE 31,0 40,2 158-163 

PP 21,1 38,7 153-157 

IU/ICV 3,5 5,8 5-6 

CiU 1,6 3,0 10 

ERC 0,9 2,1 6 

PNV 0,6 1,7 7 

BNG 0,4 0,9 2 

CC 0,3 0,6 1-2 

EA 0,1 0,4 1 

Na-Bai 0,1 0,3 1 

UPyD 0,4 0,6 0-1 

OTROS 1,5 3,0  

En blanco 3,3 2,7  

Abstención 8,5   

No sabe 16,9   

No contesta 9,8   

  
 
 



CIS 
Estudio nº 2.750 

Pre-electoral Elecciones Generales y al Parlamento de 
Andalucía, 2008 Estimación

 

 

 
 
 

PARLAMENTO DE ANDALUCÍA 
 
 
 
 
 

 ESTIMACIÓN CIS 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PSOE 40,3 49,2 59 

PP 19,8 36,8 43 

IU 3,7 6,6 6 

CA 2,4 4,1 1 

OTROS 0,4 0,7  

En blanco 2,3 2,6  

Abstención 9,2   

No sabe 16,2   

No contesta 5,7   
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ALMERÍA 
 
 
 
 
 

 ESTIMACIÓN CIS 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PSOE 30,3 42,0 6 

PP 28,5 45,4 6 

IU 0,5 3,3 - 

CA 0,5 2,9 - 

OTROS 1,4 3,4  

En blanco 4,1 3,0  

Abstención 8,6   

No sabe 14,9   

No contesta 11,2   
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CÁDIZ 
 
 
 
 
 

 ESTIMACIÓN CIS 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PSOE 42,7 50,2 8 

PP 15,4 32,9 5 

IU 3,7 6,0 1 

CA 4,1 6,9 1 

OTROS 0,4 0,3  

En blanco 2,7 3,7  

Abstención 7,6   

No sabe 16,4   

No contesta 7,0   
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CÓRDOBA 
 
 
 
 
 

 ESTIMACIÓN CIS 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PSOE 34,6 42,4 6 

PP 19,0 40,1 5 

IU 4,3 8,5 1 

CA 3,1 4,0 - 

OTROS 0,3 0,0  

En blanco 4,6 5,0  

Abstención 8,3   

No sabe 18,0   

No contesta 7,8   
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GRANADA 
 
 
 
 
 

 ESTIMACIÓN CIS 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PSOE 46,6 46,0 6 

PP 22,1 41,7 6 

IU 3,4 7,8 1 

CA 1,4 2,9 - 

OTROS 0,8 0,8  

En blanco 1,1 0,8  

Abstención 9,5   

No sabe 12,0   

No contesta 3,1   
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HUELVA 
 
 
 
 
 

 ESTIMACIÓN CIS 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PSOE 39,4 55,6 7 

PP 17,2 34,5 4 

IU 2,0 4,8 - 

CA 1,0 4,1 - 

OTROS 0,5 0,6  

En blanco 1,5 0,4  

Abstención 13,1   

No sabe 15,2   

No contesta 10,1   
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JAÉN 
 
 
 
 
 

 ESTIMACIÓN CIS 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PSOE 47,4 53,8 7 

PP 22,6 34,5 4 

IU 7,0 9,2 1 

CA 1,9 1,7 - 

OTROS 0,0 0,0  

En blanco 1,9 0,8  

Abstención 4,8   

No sabe 13,7   

No contesta 0,7   
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MÁLAGA 
 
 
 
 
 

 ESTIMACIÓN CIS 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PSOE 36,9 45,6 8 

PP 25,6 40,2 7 

IU 4,6 7,1 1 

CA 1,5 4,0 - 

OTROS 0,6 1,4  

En blanco 0,9 1,7  

Abstención 11,3   

No sabe 15,5   

No contesta 3,1   
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SEVILLA 

 
 
 
 
 

 ESTIMACIÓN CIS 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación  
 CIS 

(en % sobre voto 
válido) 

Estimación  
Escaños 

PSOE 41,0 54,4 11 

PP 15,0 32,1 6 

IU 3,1 5,8 1 

CA 3,3 4,1 - 

OTROS 0,1 0,5  

En blanco 2,5 3,1  

Abstención 9,7   

No sabe 19,3   

No contesta 5,9   

  
 


